



ROMANIA

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**



Nr. 3105A/27.02.2018

A/PSD/783/27.02.2018

Deputat Corneliu Ștefan

Circumscripția electorală nr. 16 Dâmbovița

Grupul Parlamentar PSD

Ședința Camerei Deputaților din data de 26.02.2018

ÎNTREBARE

**Adresată doamnei Carmen Daniela Dan,
MINISTRUL AFACERILOR INTERNE**

Obiectul întrebării: Dotarea Jandarmeriei Române cu arme cu tranchilizante și substanțe tranchilizante

Doamnă ministru,

Anul trecut, autoritățile din județul Dâmbovița au fost, pentru mai multe luni, într-o continuă stare de alertă, din cauza unui urs care și-a părăsit habitatul și s-a plimbat prin localități, pornind din nord spre sud și apoi spre est. Și nu s-a întâmplat doar noaptea, ci și ziua, fiind chiar filmat pe ulițele satelor. Oamenii au fost panicați, mulți nu și-au mai trimis copiii la școală zile la rând. Noaptea, cetățenii s-au alăturat jandarmilor și polițiștilor, patrulând la marginea așezărilor. Au ținut ursul la distanță într-un mod arhaic,

producând zgomot cu ajutorul unor obiecte gospodărești, exact ca acum câteva sute de ani. Din fericire, măsura a avut efect, însă nu aceasta este calea de urmat!

În noiembrie 2017, prin completarea Legii nr. 550/2004, personalul militar al Jandarmeriei Române a fost autorizat *„să dețină și să folosească arme cu tranchilizante, substanțe tranchilizante, arme cu glonț de cauciuc, dispozitive cu ultrasunete sau substanțe iritante, precum și orice alte mijloace de protecție și de imobilizare pentru îndepărtarea sau imobilizarea animalelor care amenință viața sau integritatea corporală a persoanelor sau bunurilor acestora și imobilizarea animalelor a căror viață sau integritate corporală este pusă în pericol în urma unei intervenții umane”*.

Modificarea legislației fără a se lua măsuri concrete pentru ca jandarmii să fie dotați cu echipamentele necesare pentru a interveni în siguranță rămâne doar o formalitate, nu va ține animalele sălbatice periculoase la distanță de comunitățile umane.

Prin urmare, vă întreb, doamnă ministru, dacă au fost achiziționate și puse la dispoziția Inspectoratelor Județene de Jandarmi arme cu tranchilizante, substanțe tranchilizante, arme cu glonț de cauciuc, dispozitive cu ultrasunete sau substanțe iritante. De asemenea, vă întreb dacă s-a demarat procedura de angajare medici veterinari în cadrul acestor unități, așa cum se prevede în actul normativ, promulgat în noiembrie 2017.

Solicite răspuns în scris.

DATA
26.02.2018

DEPUTAT

Corneliu Ștefan

